

老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

让“黑科技”改变未来养老生活

2022中国山东(青岛)国际康养产业博览会开幕

本报讯 6月30日,2022中国山东(青岛)国际康养产业博览会在青岛国际会展中心盛大开幕。本届博览会秉承“积极应对人口老龄化,共享改革发展成果”的宗旨,吸引了来自全国各地的350余家企业,展示了10000余款世界前沿适老产品和新的服务模式。

随着我国人口老龄化程度的不断加深,发展壮大康养产业,优化康养资源供给,有效满足不同类型老年人多样化、多层次的服务需求,是提升老年人生活质量、增进老年人福祉的重要内容和必然要求。

记者在现场看到,青岛福山老年公寓、新华锦集团、万林健康、齐力(重庆)智能家居股份有限公司、山东邦杰适老化家具有限公司等企业在康复医疗、老年慢性病预防与管理、“5G”+智慧养老服务、机构和居家社区养老服务、适老化改造与设计等方面带来了最新康养产品、服务项目和科技创新成果(图2、图3)。

面对巨大的养老市场,一些安全防护类、照护服务类、健康服务类、康复护理类等养老服务“黑科技”亮相本届老博会,吸引了参观者的目光。



◀2022青岛市中老年模特大赛上,青岛艺术中心艺术团带来表演《祝福祖国》。
张磊 摄



图2



图3

开幕式当天,举行了2022国际康养产业招商推介会,一批项目集中签约,并举行了2022山东康养服务十佳品牌和十佳创新项目颁奖仪式。

博览会开幕前,6月29日,山东青岛金家岭康养产业发展论坛成功举办。本届论坛采取“开幕式+主题演讲+专题研讨”的形式,以“积极应对老龄化——探索健康养老新模式”为主题,中国银河证券首席经济学家刘锋,北京大学人口研究所教授、博士生导师乔晓春,荷兰康

养设计大师沃特·波尔修斯,中国社会组织促进会社区社会组织分会筹备负责人李勇,民政部养老服务专家委员会委员乌丹星分别围绕康养金融模式、老龄化发展、国际案例、社区社会组织、后疫情时代策略等议题进行了专题演讲与交流。

山东省民政厅副厅长张志毅指出,康养产业连接经济与民生,是重大民生工程。希望本届论坛紧紧围绕山东实际、山东特点深入研讨,为山东省康养产业发展提出山东之路、拿出

山东方案,为推动全省康养产业高质量发展贡献力量。

作为本次博览会的重要组成部分,6月30日下午,由本报与青岛市养老服务协会、海名会展集团等联合主办的“流金岁月不负韶华”2022青岛市中老年模特大赛在青岛国际会展中心开赛。随着主持人宣布比赛开始,一支支风格靓丽、身姿优美的模特队登上舞台,展现真我风采。当天,十支代表队参加了第一场的比赛。另外20支队伍参加7月1日的角逐(图1)。(记者 许瑶)



上门护理轨迹可视 “万林智护”带来惊喜

受益者,与展会一同成长,养老服务进一步完善、提质,品牌影响力不断增强。”青岛万林康养产业集团总裁李相东介绍道,去年,万林康养产业集团成为青岛市服务行业内唯一获批的国家级医养结合服务标准化试点企业,肩负起养老服务标准化建设,引领养老服务提质发展的重任。

展会现场,李相东向前来咨询的老人和家属介绍起“万林智护”系统。“在这个系统中,护理人员每次入户服务均会实时精确定位,系统将自动录音、记

录服务时间、每次入户的护理日志记录共享。”李相东介绍,对于家属来说,居家上门服务全过程可监管,通过行走轨迹、录音、录像、水印照片、家属服务确认等路径,实现护理服务全过程的留痕管理。系统中还有人员排班系统,护理人员可随时看到每天的护理安排,护理谁、何时护理、护理内容等一目了然,使事中可查看、事后有依据。

“随着科学技术特别是互联网的发展,居家照护服务也进入了一个模式创新阶段,我们必须在创

新中寻求发展机遇。新的管理系统突破了传统模式,大大提高了管理效能。我们凭借技术创新,获得了国家工信部、民政部、卫健委联合颁发的‘智慧健康养老应用示范企业’荣誉称号。”李相东介绍道。

“这样的上门服务特别好,我们不用跑腿就能有可信赖的专业人士来照顾,不懂的地方孩子们能监督着,我们也安心。”来自金家岭社区的朱奶奶坐了下来,准备进一步咨询居家照护服务的细节。

(本报记者)

特别关注

《1950他们正年轻》 致敬“最可爱的人”

宋坤儒是一个商业广告导演,为了拍一个公益广告踏进了四川荣军院。然而,接下来他连着四年,跑到全国各地的干休所、疗养院,耐心地把志愿军老兵们折起的记忆展开、抚平,摊到大银幕上。这些老兵年纪最小的86岁、年纪最大的98岁。他给影片取名《1950他们正年轻》,希望这些老兵的讲述能“戳到”当下年轻人。

对大部分老兵来说,宋坤儒是第一次采访他们的人。“好像是死之前要把他这一生做的最有意义、有价值的事,告诉一个陌生人。”

“活着干,死了算”,宋坤儒在四川荣军院采访时,一位老兵牙齿都掉光,手不受控制地抖,但讲起自己十多岁在朝鲜,每天晚上拿刀潜入朝鲜的钟毛谷,眼里放光。“我采访的大部分老兵当时都是15到24岁之间,正是价值观形成的时候。”宋坤儒接触了这么多老兵,发现他们身上有着相似的平静和豁达,“他们觉得从朝鲜回来每天都是赚的”。

89岁的周有春是孤儿,参军前在上海的钟表店当学徒,当时他鼓动工会147个人参军,只有3个人活着回来,一个胳膊没了,一条腿没了,他是最完整的一个。老人在镜头前说起这件事,嘴角颤抖得厉害,“我是在替战友活着”。

宋坤儒好奇,如果中国老兵再碰见美国老兵,70多年后他们会说彼此说什么。他真的找到了一位参加过朝鲜战争的美国老兵,那位老兵说,如果现在碰到中国志愿军,他会拥抱对方,感叹在上帝的庇佑下我们都还活着。他拿同样的问题问中国老兵,得到了更简短的答案,“他要敢来,那我还干他!”

宋坤儒希望这部影片,能把老兵们年轻时面对困难的勇气传递下去。(焦晶娴)

品种多 品质好 价格低 吃得住

买海参就买一品康海参

电话:151-66666-441

野生小有参 野生黑肉刺 大连小刺参

1000元/3斤 2100元/3斤 980元/斤
3600元/3斤 5100元/3斤 2800元/3斤

长岛刺参 大连1号刺参 大连淡干刺参

1580元/斤 1980元/斤 2980元/斤
3600元/3斤 5100元/3斤 7580元/3斤

青岛总店:青岛市市北区台东六路28号(威海路工行后)

买海参送虾皮和绿茶 免费水发海参
本市免费送货 全省全国包邮

本报讯 在6月30日开幕的2022中国山东(青岛)国际康养产业博览会上,青岛万林康养产业集团的“万林智护”居家护理服务智能系统惊喜亮相。

“青岛万林康养产业集团本次已经是连续第六次参加康养产业博览会了,可以说是见证了展会发展成为省级康养产业盛会的历程。我们是展会的